

# Г Е У П А

ג א ו ל ה

## Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Цав (26.3.99)

ט' ניסן ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

120



Диссонирующие звуки, которые издает в последнее время хор Европейского Союза в сопровождении германского соло с американским аккомпанементом по поводу Иерусалима как столицы Израиля и еврейских поселений, излишни и даже более того.

Они вызывают удивление, входя в конфронтацию со словами Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, о том, что мы уже по-настоящему находимся на этапе Геулы. На этом этапе, казалось бы, должна быть массивная поддержка народов мира во всем, что связано с народом Израиля и со страной Израиля, особенно тех, что лишь несколько десятков лет тому назад думали об "окончательном решении еврейского вопроса".

### Другой - это ты в зеркале

Баал Шем Тов сказал, что в другом человеке ты видишь себя, как в зеркале. Человеку трудно самому видеть, как он выглядит, и потому Высшее Провидение показывает это ему в другом. Его отношение к другому показывает, "как выглядит он сам". Если рассматривать вещи с этой точки зрения, все выглядит совсем иначе, и порицание письма герман-

## Иерусалим - столица Израиля

ского посла главой правительства оказывается скорее предвыборной пропагандой, чем истинной реакцией.

Все началось с письма, которое было послано из Иерусалима представителям европейских стран в Израиле. В письме глава правительства требовал от них убраться из Ориент-хауза в восточном Иерусалиме. В ответ германский посол в Израиле заявил от имени стран Европейского Союза, что Иерусалим не является столицей Израиля. Из этого послания следует, что страны Европейского Союза ратуют за международный статус Иерусалима.

Сказать правду, хотя это и может прозвучать необычно, но именно такие намеки шлет правительство Израиля миру вообще, и особенно арабскому миру. Это - единственное объяснение бездеятельности правительства Израиля, после последних выборов ставшего антитезой левого и обманувшего питавших надежду, что оно будет "иным", доказав, наконец, что и оно - то же самое.

### Доказать, чей это город

Чтобы другие народы относились к Иерусалиму как к столице Израиля, правительство должно было бы доказать, что оно имеет власть в городе, который, по его утверждению, является столицей страны. Храмовая гора, место Иерусалимского Храма, откуда Иерусалим черпает неповторимость, силу и основоположность, находится в руках арабов, распоряжающихся там как у себя дома. С ведома израильского правительст-

ва они продолжают строить там все, что им вздумается, уничтожая малейшие признаки еврейского. Если само правительство не видит в Иерусалиме столицы, чего же ожидать от других народов?

Анемичная политика правительства по отношению ко всей палестинской деятельности в Иерусалиме и в Ориент-хаузе - результат передачи в руки арабов господства в истоке Иерусалима - на Храмовой горе, месте Иерусалимского Храма.

Это - то, что должно было выслушать правительство. Что же касается других народов, следовало бы им напомнить слова пророка Зхарии: "И будет в день тот: сделаю Иерусалим камнем тяжелым для всех народов - все поднимающие его исцарапаются сильно".

У каждого творения - своя роль и свое назначение в мире. Исполняя свое назначение, оно тем самым оправдывает свое существование. Истинную роль других народов в эти дни можно увидеть, прочтя то, что сказано в книге пророка Иешаягу: "И будут цари воспитателями твоими, и царицы их - кормилицами твоими", "и встанут иноземцы и пасты будут овец ваших". Для них это - единственный путь для того, чтобы сохраниться с раскрытием Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, когда "И взойдут спасители на гору Цион, чтобы судить гору Эсава; и будет Б-гу - королевство" тотчас и совершенно реально.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

# из Торы Мошиаха

## И поверили в Б-га и в Моше, слугу Его

В конце благословения коленов Всевышний говорит: "А Я благословлю их". Благословение Б-га - абсолютная безмерность, понятия пространства и времени, без которых мы неспособны мыслить, здесь вообще не имеют места. Как столь далеко от нас достигает нашего мира? Для соединения самого Высокого и наиболее низкого должно быть промежуточное звено, связанное как с тем, так и с другим.

### Моше - соединяющий

В Торе это ясно выражено в молитве *Тфила леМоше, иш гаЭлоким* и в благословении Моше в 90 гл. Тегилим: "И да будет покой Б-га нашего на нас, и дело рук наших утверди для нас, и дело рук наших утверди".

Покой и благословение Б-га привлекаются только через Моше рабейну. Моше - соединяющий посредник (во всех поколениях), через которого привлекаются к сынам Израйля все влияния Свыше, как сказано (Дварим раба 11, 4) о словах "иш Элоким": "от поясницы вниз - человек, от поясницы кверху - Элоким". И, поскольку Моше соединяет в себе Верх с низом, он может привлечь благословения Б-га неизменными.

Более подробно: есть разница между "Моше" и "иш Элоким". Второе - это соединение человека (иш) с уровнем Б-жественного, имеющим отношение к сотворенному (и к сотворенному человеку). Ведь все в конечном счете сотворено Именем Элоким, числовое значение которого равно числовому значению слова *га-тева*, "природа". А имя Моше - это известное в тайной части Торы Имя *Ma*, - самое высокое Имя Б-га, *Гавайе*, которое неизмеримо выше сотворенного.

Таким образом, это не только молитва Моше, но и самое общее: молитва и благословение Наси, главы поколения, в которых соединяются все молитвы и благословения, ибо "Наси - это все",

общая душа, и через его благословение влияние Всевышнего достигает внизу все связанные с ним частные души.

### То же - и еще ниже

Но чтобы евреи способны были принять самое высокое Б-жественное влияние таким же, какое оно Наверху, они также должны иметь к этому хотя бы некоторое отношение. В них также должно быть нечто вроде "иш" и "Элоким".

В каждом еврее есть нечто от Моше рабейну, что можно понять из того, как объясняет Талмуд стих "А теперь, Израиль, чего Б-г Всесильный твой, требует от тебя? Только страха перед Ним. И спрашивают: разве страх перед Б-гом - нечто так легко достижимое? Ответ: для Моше - да". Но, так как в душе каждого еврея есть категория Моше рабейну, в служении Всевышнему это также для него достижимо, как сказано далее: "идти всеми путями Его, и любить Его, и служить Б-гу Всесильному..., соблюдать заповеди Б-га".

Это отражено и в служении: "от поясницы вверх" - служение во всем, что относится к области Святости. А "от поясницы вниз" - служение в том, что лишь "разрешено" - очищение мира.

### Покой субботы

Можно это найти и в субботе:

Известно, что "все, относящееся к субботе, - двойное": на стол кладут две халы и тому подобное. Наши Мудрецы говорят, что эта удвоенность субботы связана с тем, что есть в ней двойное по самой сути ее.

В субботу две трапезы, которые начинаются кидушем, одна вечером, и другая - днем. Известно, что значимость их не одинакова. Вечер субботы, "*маалей шаббата*", - покой в сравнении с трудовыми днями. Днем суббота - по сути своей покой. Это подобно различию между "мужем Б-жьим" (Б-жественностью, имеющей отношение к сотворенному) и "Моше" (Б-жественностью, которая выше всего по сути своей).

### В нашем поколении

То, что мы увидели и поняли из слов стиха "Молитва Моше", виднее всего в нашем поколении. мы на своем опыте видим, что есть сила молитв, благословений и служения наших Наси (глав поколений) Рабеим - "распространение Моше в каждом поколении" (Зофар ч. 3, 273а), - вплоть до моего Учителя и тещи, Адмора, Наси нашего поколения (прежнего Ребе). Он дает силу и крепость категории Моше в каждом еврее, и прежде всего - через раскрытие внутренней части Торы.

И да будет воля Всевышнего, чтобы в силу нашего служения в последние мгновения галута свершилось "И утвердит дела наши", - и мы увидим, что "Храм Твой, Б-же, утвердили руки Твои".

(Из беседы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, 11 нисана 5751\1991 г.).

### Начало и конец субботы

#### Суббота главы Цав

Зажигание Конца свечей субботы

Иерусалим	17.18	18.32
Хайфа	17.25	18.33
Тель-Авив	17.34	18.34
Москва	18.37	19.53
Нью-Йорк	17.16	18.55

#### Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул. Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак **ř** в транскрипции заменяет еврейскую букву **פ**

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: ירושלים בירת ישראל
2. מתורתו של משיח: ויאמינו בה' ובמשה עבדו
3. נפלאות עכשיו: מוכן לכתום על הטופס
4. אור החיים: זמן הגאולה
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

# чудеса сегодня

## Готов подписать

После двух дней сильных болей в брюшной полости и высокой температуры Ицхак Шалтиэль покорился просьбам жены, умолявшей его пойти на проверку к врачу.

“Было уже 6.30 вечера, когда я пришел в поликлинику, - рассказывает Ицхак. - Врач осмотрел меня и нашел, что у меня аппендицит. Он велел срочно обратиться в хирургический приемный покой лечебницы “Гаэмак” в Афуле.

Я помчался туда вместе с женой, держа письмо с направлением. Дежурный врач, осмотревший меня, подтвердил первый диагноз и, сделав анализ крови и рентген, послал в 1-ое терапевтическое отделение.

Здесь, в терапевтии, меня снова осмотрел врач (уже третий) и, задав несколько вопросов, со всей определенностью сказал, что необходима срочная операция. Через полчаса”.

“Во то время, как делали анализы, - рассказывает жена его, Нооми, - я все время держала в руках фотографию Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, произнося: “Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки” и молясь за полное вы-

здоровление мужа”.

Ицхак решил попробовать дозвониться брату, д-ру Шалтиэлю Шломо. Он знал, что в такое время трудно застать брата дома, но ввиду чрезвычайного положения, решил попытаться. Брат был дома.

Д-р Шалтиэль, по профессии врач, недавно приблизился к Хабаду, и теперь живет в Рамат Шае. Получив сообщение, что брат ложится на операцию, он сказал: “Подожди, через несколько минут я постараюсь узнать мнение Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха”.

“Я знал, что он пошлет мой вопрос через Игрот-кодеш, - рассказывает Ицхак. Минуты тянулись как вечность. Наконец он появился. В ответе было сказано: “Ты можешь идти домой”.

- То есть как? - спросил я.

В ответе в Игрот кодеш сказано, что “боль исчезает”.

Мы вернулись в отделение. У меня созрело решение: никакой операции, домой.

Тем временем для осмотра перед операцией пришел пятый врач и велел мне перейти в предоперационную палату.

“Можете удивляться, доктор, но я на операцию не пойду”. Врач с удивлением взглянул на меня: “Что такое?”

“Не хочу. Ребе, Король Мошиах, сказал мне, что все будет в порядке”.

“Что ты говоришь? Ты знаешь, что с тобой будет через 20 минут? Подпиши, что согласен на операцию. У тебя же были такие боли”.

“Были. А теперь уже меньше болит. А вот сейчас я начинаю чувствовать себя совсем как всегда”.

Увидев, что меня не переубедить, тот начал заполнять бланк, чтобы я подписал, что освобождаю их от всякой ответственности.

“Больной с острым аппендицитом отказывается от операции и лечения. Ему объяснили необходимость удаления аппендикса. Больной подписал, что отказывается от операции”.

Я поставил свою подпись и мы помчали домой, как и обещал Ребе, *шлита*, Король Мошиах. Удивительно и то, что я застал тогда брата дома. Он должен был ехать на фарбренген, но машина не приехала, и он почему-то остался дома.

## Из писем

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

### После того, как был вред, проявляется Милосердие

А о том, что Вас обокрали, - известны святые послания Старого Ребе, сына его, Среднего Ребе, и его внука, Ребе Цемах цедека, в которых сказано, что после того, как случается какой-нибудь вред, проявляется Милосердие, которое гораздо больше, чем Доброта. оно - безграничное наследие и т.п.

Но для того, чтобы стать способным принять любое влияние и благословение Свыше, нужно сделать соответствующие просторные сосуды. А сосуды - это все, связанное с исполнением Торы и заповедей с наибольшей тщательностью и великоле-

пием и радостно.

(Игрот кодеш, письма Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, письмо 5415).

### Не быть как саранча

В ответ на Ваше письмо от 29 сивана: известен комментарий к словам “И были мы в своих глазах как саранча” - только вследствие этого “и такими же были мы в их глазах”: когда сыны Израиля трепетно относятся к слову Б-га и через Тору и заповеди привержены к живому Б-гу, другие начинают признавать их силу и способность, и тем самым перестают существовать несколько утаений и сокрытий и возрастает успех в укреплении истинного еврейства и в распространении его.

(Письмо 5581).

## Время Геулы

“Скрытая удивительная сила природы, - так назвал **радио Ребе**, *илита*, Король Мошиах. - О многом явном сказано, что оно создано для Храма, и лишь потому мир пользуется этим. А тем более - скрытое, что может быть исправлено лишь обращением в средство действия и в Храм Всевышнего“. Со временем это стало еще более актуальным, что и послужило причиной создания радиостанции “Зман гаГеула“.

### Замечательное благословение

Когда созрела эта идея, были получены ясный ответ Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, и особое благословение, ускорившее дело.

Радиостанция ведет передачи дней Мошиаха (24 часа в сутки). Утром (после того, как радостно звучит “Ребе жив и сущ“) - отрывок из Тании объясняет рав Ицхак Гинзбург, рав Тувия Дорон дает отрывок из Хумаша, из книги “Гайом йом“ и из Рамбама. Начинается “Восточная аллея“ (Eastern parkway) с Ами Маймоном, - и подмывает танцевать истинную и полную Геулу.

### Добрые вести

“Пниней Геула“ с Шуки Вайсом и “Хасидская мысль“ с Цви Вентурой. В полдень - передача для детей с Йегошуа Бирманом, Гаем Малка и Песей Маром. “Добрые вести“ сообщают Шай Гефен и наш корреспондент в Нью-Йорке Зогар Айзенбах. О недельной главе Торы по святым беседам Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, говорит рав Зимрони Цик (урок передается и по радио “Шува Израэль“, Ф.М. 107.1, в районе Иерусалима).

“Хасидский фарбринген“ с равом Леви Ицхаком Гинзбургом, “Беседы со слушателями“ ведет Аврагам бен Шимон, передачу “И Я буду обитать среди них“ - о мире в доме - ведет Мордехай Ротенштейн, “Празднуем Мошиаха“ - Ави

# 93.4

## Ф. М.

### Вести передачи до раскрытия

Пиамента. Рав Твардович из Кфар-Хабада и рав Шалом Дов Бер Вольпо из Кирият-Гага ведут уроки по галахе. “Здоровье в семье“ - д-р Таль Нир из Кирият-Малахи. Передачу “Навстречу субботе“ ведут рав Исраэль Дуброскин, Тови Вагаба и Ицхак Рахими. На исходе субботы - “Актуальности дней Мошиаха“ с Нисимом Иешайягу.

### Каждый может помочь

“Беседы с радиослушателями“ ведут Тови Вагаба и Меир Таль. Передачи для женщин ведут Рахель Шаби и Лорбер Гани из Кфар-Хабада. Для говорящих по-английски ведет передачи Шмуэль Грумах. Ежедневно можно услышать “Голос Ребе, Короля Мошиаха“ и беседу из сборника “Ликутей сихот“ Ребе, *илита*, Короля Мошиаха.

Мы получаем много горячих отзывов, что говорит о важности радиостанции. основная цель которой - весть о Геуле и передача о раскрытии Ребе, Короля Мошиаха, *шило*. Улучшение качества приема и расширение передач требует много средств. Каждый может помочь. Тел. для пожертвований:

03-657-0895.

## Добрые вести

### Пророчество о Геуле

□ На этих днях выходит в свет новая книга рава Рефаэля Херути - “Пророчество о Геуле“. В книге 368 с., много иллюстраций и схем, в которых объясняются пророчества пророков Израиля и, прежде всего - пророка Иешаягу, вплоть до пророчества пророка нашего поколения, Ребе, *илита*, Короля Мошиаха. Книга ведет читателя по тропе этих пророчеств, увитой увлекательными рассказами и приводящей к неизбежному выводу - что наше поколение удостоилось Мошиаха, чаяния чаяния всех поколений. Книгу мож-но заказать по тел.:

: 08-858-5590.

### “Голос Геулы“ на юге

□ Новая радиостанция, “Голос Геулы“ ведет на юге страны на частоте Ф.М. 92.3 передачи вести о Геуле Ребе, *илита*, Короля Мошиаха. Программа передач, которые ведутся 24 часа в сутки, включает: вопросы Геулы и Мошиаха (рав Шалом Дов Бер Вольпо), урок по святой книге “Тания“ (рав Яков Синай), объяснение вопросов еврейства (рав Шмуэль Галь), хасидский фарбринген (рав Алон Шахар), передачи для детей (Меир Таль).

# ГЕУЛА

Вы получите его каждую неделю перед субботой

Годовая подписка - 85 шек.

## Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה